

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 119 (3522)

Вторник,

19 июня

1945 г.

Цена 20 коп.

С честью выполним полугодовые
обязательства, взятые горняками Куз-
басса в годовом отчете великому
Вождю товарищу Сталину!

Ознаменуем открытие Сессии Верховного Совета СССР тысячами тонн сверхпланового угля!

Выполним клятву Вождю

На всех шахтах Кузбасса широко развертывается социалистическое соревнование за лучшую встречу открытия Сессии Верховного Совета СССР. Горняки шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» обратились с призывом ко всем трудящимся шахт комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» с 15 по 25 июня встать на стахановскую вахту, посвященную исторической Сессии Верховного Совета СССР и за декаду выдать тысячи тонн дополнительного угля на восстановление страны.

Вчера на шахтах треста «Ленинуголь» проходили митинги, на которых обсуждалось обращение осинниковцев. Развертывается соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы. Неудачных успехов добились в своей работе горняки шахты им. С. М. Кирова, выдавшие за 17 дней июня всего 1000 тонн сверхпланового угля, шахты «Журилка» и «Сосноколец».

Однако, большинство шахт треста «Ленинуголь» работает из рук в ноги. Не выполняет плана шахта им. Ем. Ярославского. Она выдала более 800 тонн угля. Значительный долг имеет шахта «7 ноября». Неудовлетворительно работает шахта «Польсаевская».

Остро стоит вопрос о выполнении плана добычи коксующихся углей. Но шахта «А», являющаяся основным поставщиком углей по тресту «Ленинуголь», за 17 дней июня задолжала стране 3000 с лишним тонн.

Трест «Ленинуголь» имеет около 3000 тонн угля долга.

Это произошло потому, что в шахтах увеличилось число аварий механизмов и горных выработок. Не выполняется план подготовительных работ.

Трест «Ленинуголь» обязался выполнить полугодовой план угледобычи к 24 июня. Однако, если шахты будут работать такими темпами как сейчас, то обязательства не будут выполнены.

Главнейшая задача горняков — правильно организовать работу в забое, лаве, укрепить трудовую дисциплину, покончить с авариями и неполадками на механизмах и горных выработках.

В дни стахановской вахты, с 15 по 25 июня, ликвидируем задолженность, выполним взятые на себя обязательства.

Шире социалистическое соревнование за достойную встречу Сессии Верховного Совета СССР! Приложим все силы к тому, чтобы выполнить полугодовую программу, выполнить клятву великому Вождю товарищу Сталину!

Обращение работников, работниц, инженеров, техников и служащих шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» ко всем трудящимся шахт комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь»

Дорогие товарищи!
Незабываемые исторические дни переживает сейчас наш народ и все народы мира. Победоносно закончилась великая Отечественная война советского народа. Закончился период войны в Европе, войны длившейся в течение шести лет, создавшей неисчислимые бедствия всем свободолюбивым народам и унесшей миллионы человеческих жизней.

Начался период мирного развития. В тяжелых боях наша доблестная Красная Армия под руководством великого Сталина отстояла свободу, честь и независимость нашей Родины, спасла народы Европы от порабощения гитлеровским разбойничьим империализмом.

Сегодня все свободолюбивые народы, все, кто действительно хочет мира и свободы, прославляют победы Красной Армии, вневшие решающее значение в освобождении Европы от фашистской тирании.

Велики жертвы, принесенные нашим народом, неисчислимы ущербы, нанесенные народному хозяйству нашей Родины. Нужны огромные усилия для того, чтобы залечить раны.

Но великий советский народ, воспитанный партией Ленина—Сталина, закаливший свою волю в этой войне, успешно преодолевает трудности борьбы за полное восстановление народного хозяйства, за дальнейший расцвет нашей Родины.

В ответ на сообщение Президиума Верховного Совета о созыве 22 июня Сессии Верховного Совета СССР—первой после победоносного окончания войны с Германией—мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие шахты «Капитальная», треста «Молотовуголь», считаем своим долгом приветствовать Сессию Верховного Совета СССР новым повышением добычи высококачественных коксующихся углей, дать трудовой салют в честь Армии-победительницы и лучших представителей народов Советского Союза.

Мы решили с 15 по 25 июня встать на стахановскую вахту, посвященную исторической Сессии Верховного Совета, и берем на себя следующие обязательства:

1. Выдать сверх плана в течение этой декады 4500 тонн высококачественных коксующихся углей, а в целом за июнь дать сверх плана 6500 тонн.
2. Организовать работу в забоях главнейших подготовительных выработок по графикам скоростной

проходки, широко использовав опыт одной из лучших на нашей шахте бригад проходчиков т. Кагадея, давшей 13 июня уход забоя осевого бремсберга 31 погонный метр за сутки и выполнившей норму выработки в целом по бригаде на 1000 процентов. Обеспечить выполнение месячного плана главнейших подготовительных выработок не менее, чем на 115 процентов.

3. Тщательно пересмотреть весь технологический процесс работы в шахте от забоя до погрузки угля в железнодорожные вагоны. Провести необходимые мероприятия по дальнейшей механизации трудоемких процессов, совмещению профессий, улучшению организации труда, и в результате высвободить в июне не менее 100 рабочих для укомплектования новых очистных и подготовительных забоев.

4. С целью дальнейшего увеличения добычи угля, повысить производительность труда рабочих по эксплуатации не менее, чем на 5 процентов по сравнению с фактической производительностью прошлого месяца.

5. Привести в образцовый порядок все общежития, столовые, магазины, улучшить качество приготовляемой пищи и обслуживание трудящихся. Приступить к ремонту жилого фонда, организовать его скоростной метод при высоком качестве работ. Организовать культурный досуг трудящихся: создать на шахте духовой и струнный оркестры, два кружка художественной самодеятельности для обслуживания раскомандировок и общежитий, футбольную и волейбольную команды, построить физкультурный городок, широко развернуть культурно-массовую работу.

Мы призываем трудящихся всех угольных шахт Кузнецкого бассейна широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу исторической Сессии Верховного Совета СССР.

В дни стахановской вахты с 15 по 25 июня выдادم сверх плана десятки тысяч тонн нашего доброкачественного кузнецкого угля, крайне необходимого сейчас для восстановления народного хозяйства нашей страны!

С честью выполним полугодовые обязательства, взятые горняками Кузбасса в годовом отчете великому Вождю товарищу Сталину!

Принято на рабочих собраниях шахты «Капитальная», треста «Молотовуголь».

Ярославцы обсуждают обращение «Капитальной»

Вчера на сменном собрании горняки шахты им. Ярославского обсуждали обращение работников, работниц, инженерно-технических работников и служащих шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» ко всем трудящимся шахт комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь». Ярославцы поддерживают призыв горняков «Капитальной».

С 15 по 25 июня шахтеры встали на стахановскую вахту в честь 12-й Сессии Верховного Совета СССР. Все участки и бригады взяли на себя обязательства работать по-стахановски и помочь шахте погасить задолженность.

— Наша бригада перевыполняет государственный план добычи угля, — говорит бригадир 4-го участка тов. Скоробогатов. — Но мы можем работать намного лучше. Фронт работы есть, но участок подземного транспорта не снабжает нас порожняком.

Большой счет предъявить горняки участку подземного транспорта и потребовали не мешать в выполнении взятых ими обязательств.

В дни стахановской вахты улучшил работу коллектив 3-го участка. От имени горняков начальник участка тов. Мыльников взял обязательство ежедневно выполнять план на 120 проц. и вызвал на соревнование горняков участка № 1.

Призыв горняков шахты «Капитальная» должен вызвать у ярославцев производственный подъем и мобилизовать их на выполнение взятых обязательств.

На призыв Осинниковцев отвечают делом

18 июня горняки шахты «Журилка» обсуждали обращение горняков шахты «Капитальной» треста «Молотовуголь» и брали ответные обязательства. С каждым днем повышать производительность труда, не жалеть сил своих на восстановление Родины — вот единодушное решение горняцкого коллектива.

Свои обязательства шахтеры подкрепляли делом. Многие участки шахты за три дня вахты показали высокие образцы труда. Горняки 4-го участка, руководимые тов. Курмаевым, в дни вахты увеличили счет сверхпланового угля на 100 тонн, а всего они имеют на своем счету 216 тонн сверхпланового угля. 17 июня участок дал цикл, выполнив план на 144 проц. Не отстает и коллектив 7-го

участка (начальник т. Молостов). В дни повышенной добычи он также добыл 100 тонн угля сверх плана и имеет на своем счету 261 тонну угля сверх 17-дневного задания.

Попрежнему за двоих и троих работают забойщики 9-го участка т.т. Устинов, Тюменцев и Гурашкин. 15 июня они выполнили по три нормы и сейчас ежедневно дают по 200—250 проц.

— Не хочу отставать и я от передовиков соревнования, — сказал перед рабочим собранием забойщик 1-го участка тов. Хмельницкий. — С 18 июня буду ежедневно работать за двоих.

Коллектив горняков шахты «Журилка» в ответ на призыв «Капитальной» обязался к 21 июня выполнить полугодовой план.

Проходчики перевыполняют план

В дни стахановской декады на шахте «А» заметно улучшилась работа подготовительные участки № 1 и № 6, руководимые т.т. Юканкиным и Колесниковым. Коллектив участка № 1 (начальник тов. Юканкин) с начала месяца перевыполняет государственные планы по главнейшим работам, а в дни стахановской вахты работает особенно производительно. Например, 15 июня план по главнейшим работам был выполнен на 200 проц., 16 июня — на 140 проц.,

17 июня проходчики дали снова два плана.

Намного перевыполняется план по главнейшим работам и на участке № 6 (начальник тов. Колесников). В первый день вахты коллектив участка дал два плана, а 17 июня выполнил задание на 170 проц.

Обсудив обращение горняков «Капитальной», коллективы участков обязались закрепить успехи первых дней декады.

Сверхплановый уголь — на восстановление Родины

Образцы высокой производительности труда показывают в дни стахановской декады горняки пласта «Три уклона» (инженер тов. Чекмарев) шахты имени С. М. Кирова. Суточный план пласта выполняет на 110—120 проц. С начала месяца на счету коллектива этого пласта свыше 2000 тонн угля добытого сверх плана.

Большинство участков пласта выполняет и перевыполняет суточный план. Впереди горняки 14-го участка (начальник тов. Ковалевский). 16 июня шахтеры этого участка выдали за сутки 140 тонн сверхпланового угля. За 16 дней июня они внесли в фонд усиления военной и экономической мощи страны около 900 тонн угля.
М. Павлов.

ДЕВЯТЬ ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ А. М. ГОРЬКОГО

Горький

Сегодня исполняется 9 лет со дня смерти А. М. Горького. Горький погиб от рук подлых убийц, врагов советского народа, за пять лет до разбойничьего нападения немцев на нашу страну. Германия уже тогда готовила это нападение, разрабатывала планы войны. Убийство Горького врагами было задумано и проведено в общем плане подготовки войны против Советского Союза.

Гитлеровцы видели в Горьком опаснейшего своего врага. Великого русского писателя они расценивали как военную силу. В этом они не ошибались. Но они просчитались, когда убийством Горького предполагали ослабить силу его слова. Слово Горького живет. Его завет: «Если враг не сдается, — его уничтожают» — наново звучал в приказе товарища Сталина. Его произведения и самая его личность участвовали в Отечественной войне как источник морально-политического воспитания советских патриотов.

Горький — слава и гордость нашего народа. Горький — свидетельство его духовной мощи, ума, таланта, моральной красоты.

Горький — великий русский писатель. Таким его сразу приняли народы мира — не только по языку его и не только по русскому колориту природы и людей в его произведениях. А всего больше по чисто русскому, страстному исканию правды, по глубокой человечности, по той особой душевности, которая выделила русскую литературу в мировой и сделала великих русских писателей учителями человечества. В Горьком народы мира увидели прямого наследника Толстого и Достоевского, узнали родного брата Чехова.

Горький с огромной художественной силой показал миру нового русского человека. Прежде в русской литературе искали правды и боролись за правду замечательные «кающиеся дворяне» и восставшие против старого мира разночинные интеллигенты. В их взволнованных речах русский народ открывался, как народ-страстотерпец, народ-подвижник, искатель правды и справедливости в соци-

альных и в личных отношениях. У Горького в его первых произведениях русский пролетарий в мятежных, гордых речах бросал вызов миру насилия и зла во имя новой правды.

Герои Горького говорили о надвигающейся буре, в поэмах его бушевало море, реяли, как молнии, буревестники, — вся эта романтика молодой борьбы на политический язык переводилась словом «революция».

Большой сердечной любовью к русскому народу проникнуты все произведения Горького. Он исходил родную землю и всюду находил изумительно интересных, талантливых, ярких русских людей. Это не только пролетарии. Горький даже в русском купце искал и находил отблески силы и красоты своего народа. Ряд его больших романов — это родословная купцов. Деды или отцы Артамоновы, Гордеевы, позже Булычев — это выходцы из народа. И откуда жила их связь с народом, они поражают своей силой, волей, богатством натуры, красочностью слова. Они могли бы стать талантливыми строителями, организаторами. В них есть что-то крикливо-стихийное. В них есть размах Василья Буслаева, любимого Горьким русского богатыря. Их наделила родная земля избытком своей мощи.

Но все они начинают мельчать, хиреть, обезличиваться, когда порывается их связь с родной почвой, с русским народом. Их разлетается червь наживы, личного приобетательства. Печать вырождения клеймит их, — словно отвернулся от них народ, перестал питать их своим умом, талантом, нравственной своей красотой.

А в противовес этим людям — другие русские люди большой силы и красоты. Это — рабочие, мастеровые люди — Нил из «Мещан», Павел из «Матери», да и сама мать. Они — с народом и за народ. От русского народа — их мощь, но она внутренне организована, она подчинена высокой и святой цели, одухотворена борьбой за народ, и от этого неистощимость нравственной силы, цельность ее и покоряющая красота.

Свет этой моральной силы и красоты излучался миру от всех произведений великого русского писателя и от его собственной личности. В этом — источник совер-



шенно необычайного влияния Горького на мировую литературу. Он принес в нее новое слово, и это слово одним покоряло своим обаянием, других приводило в ярость. Главное же, ясно стало, что это не только литература, что поднимается в жизни, в истории и занимает в ней все более видное место русский рабочий класс, русский народ.

Революция 1905 года политически прокомментировала Горького. Мир узнал новое русское слово «большевик». Возвысилась над миром фигура Ленина — друга Горького. Слово «большевик» нельзя перевести ни на какой язык другим словом. Оно так и входит во все словари мира.

Горький — друг Ленина, друг Сталина. В этой дружбе великих государственных деятелей и великого русского писателя выражается единство, глубина, разносторонность социалистического строительства. Тут полное совпадение гигантского социально-политического содержания и яркой художественной формы. Горький строит новую, советскую литературу. Велик его художественный авторитет. Слово его звучит полномерно. Он поистине хозяин русской литературы, мудрый и ласковый учитель, строгий критик, суровый ревнитель чистоты и красоты русского слова.

Как представитель новой русской, советской культуры Горький выступает перед миром. Его голос писателя тысячекратно усилен голосами народов его страны. Он обращается к человечеству с высокой трибуны Советского Союза.

Горький изобличает фашизм и зовет народы к борьбе с ним. Он говорит, как пророк и судья. Гитлеровская мразь, провозгласившая освобождение человека от совести и морали, разнуздавшая самые звериные инстинкты, корчится от бешеной злобы. Против Горького выступают продажные писатели разных стран. Но сплачиваются вокруг него передовые писатели всего мира. Горький предостерегает человечество против надвигающейся фашистской опасности. Он бичует фашистских бандитов со всей силой своего слова. Он клеймит изменников, агентов фашизма, разоблаченных советской разведкой, и его гневный призыв к беспощадной расправе с врагами народа звучит смертным приговором всем притаившимся фашистским выродкам.

Горький живет в своем народе и будет жить. В победах Красной Армии, в самоотверженной борьбе и в героическом труде советского народа мы видим те черты мощи, ума, таланта, моральной красоты, которыми произведения Горького пленяли читателей всего мира.

Русский народ родил и воспитал Горького, напел ему свои песни, внушил любовь к волжским просторам, к русской речи. Простая русская женщина заронила в душу Горького искру поэзии. Русская литература раздула эту искру и осветила всю жизнь Горького. А он, со своей стороны, поколениям русской молодежи внушил, передал свою безграничную любовь к родной земле, к родному народу. Горький был и остается великим учителем благороднейшего патриотизма для всех советских людей, так же как был и остается величайшим проповедником истинной гуманности для всего человечества.

Произведения Горького живут, волнуют, воспитывают. Образ Горького бессмертен.

(Из статьи Д. Заславского)

Американский
радиокомментатор о
предании суду 16 поляков

НЬЮ-ЙОРК, 15 июня. (ТАСС). Радиокомментатор Стил, сообщая о предстоящем суде в Москве 16 поляками, подчеркнул преступительную фашистскую деятельность генерала Окулицкого. Он заявил, что в 1943 году Окулицкий саботировал создание на Балтийском море базы для поставки английского вооружения и материалов из Прана. Далее Стил заявляет, что Окулицкий являлся известным руководителем тайной антисоветской организации («Союз вооруженной борьбы»), которая в последние три года убивала польских военных, подозреваемых в дружественном отношении к Советскому Союзу.

К аресту Риббентропа

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Передавая английское министерство информации, 15 июня Риббентроп вывел на самолете с аэродрома Люнебурга в неизвестном направлении для допроса. Риббентроп находится под усиленной охраной.

Агенты Арцишевского
похищают польских детей
во Франции

ВАРШАВА, 16 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Польпресс из Парижа, созданный при Парижской префектуре отдел по распределению патриотических обжаловали действия польских офицеров-агентов лондонского польского «правительства», которые среди бела дня похищали в центре Парижа детей поляков, освобожденных из немецкого концлагерного лагеря в Бухенвальде. Полиции удалось задержать одну машину с похитителями детей. Создателем этой машины, предъявляя свой документ из так называемой польской миссии, признался в время следствия, что получил приказ отвести этих детей в знаменитые казармы в Бессепере, где имеются сборный пункт для завербованных агентами клики Арцишевского польских солдат.

Зам. ответ редактора
А. МАКЕЕВА.

Кинотеатр «Победа»

С 19 июня — новый музыкальный фильм «Черевички».

Секансы: 12, 2, 5, 7, 9, 10 30.

Ленинск-Кузнецкая автошкола проводит набор на курсы шоферов 3-го класса с отрывом от производства. Срок обучения 2 месяца. Начало занятий с 2 июня 1945 г.

Обращаться по адресу: ремесленное училище № 2, ком. № 25.

Ленинск-Кузнецкой школе ветфельдшеров требуются заведующий подсобным хозяйством доярка, сторож, рабочий. Предоставляются квартиры.

Сравиться: Красноармейская ул., № 9

Ленинскому отделению госбанка требуются секретарь и уборщица.

Кинотеатру «Победа» срочно требуются кассир, билетеры и уборщица.

Мяскомбинату срочно требуются работники в кормосевохозе в районе Чусовитино старший бухгалтер, агроном, бригадир полевод, животновод. Оплата по соглашению. Обеспечиваются питанием, жильем, проездом. Иные условия обеспечиваются сенокошением и угольями.

Издательству газеты «Ленинские шахтеры» срочно требуется на постоянную работу

Старший бухгалтер

С предложениями обращаться с 10 часов утра до 5 часов вечера ежедневно к директору типографии

Юные таланты

Музыкальная школа закончила свой учебный год. 17 июня в Большом зале Дворца культуры состоялся смотр учащихся школы. Смотри открывается детской оперой «Гуси-лебеди».

Перед закрытым занавесом на авансцене легким скользящим шагом проносится стайка девочек в белоснежных платьицах — это «гуси-лебеди». Вслед за ними появляется встревоженная девочка, она что-то ищет. Это Машенька ищет брата Ванюшку. Злая «баба-яга» с клюкой словно вышла из сказки, и спутник ее — сова угодливо хлопает крыльями, готовая исполнить любое приказание своей госпожи.

Занавес открыт. И одна за другой разворачиваются картины сказ-

ки. Прокараулил котик Ванюшку, унесли его гуси-лебеди. И пошла Машенька брата искать... Лес кругом, и коварная сова около девочки ведет ее по ложному пути.

Зрителей увлекают живые картины. Вот тихая музыка. Это шумит яблонька, возникшая на пути девочки. Стройная девушка в зеленом платье высоко над головой держит ветки, увешенные яблоками, а вокруг нее хоровод девочек, в таких же платьицах, с ветвями яблоньки в руках. Хор детских голосов, тихих, как шелест листьев, предлагает Машеньке скушать яблочко. Реальность картин дополняют хорошо оформленные декорации и костюмы, которые делали сами ребята под руководством преподавателя класса живописи А. В. Аранович.

Музыка, балет и художественное оформление оперы показывают как много поработали над ней преподаватели музыкальной школы (директор тов. Болдырев).

Но, нужно отметить, что драматическая сторона дела не доведена до конца. Ведущий персонаж в опере — Машенька в исполнении Дмитриевой выглядит бледно. От начала оперы и до конца у девочки тревожное, испуганное выражение лица, независимо от перемены чувств, переживаемых ею. Ябло провела свои (пусть небольшие) роли мать и отец Машеньки. Опера в целом, однако, оставила хорошее впечатление у зрителей.

После оперы учащиеся музыкальной школы дали концерт. Среди выступающих ярко выделяется Фира Яблоник (класс фортепиано), исполнившая с большим подъемом и музыкальным искусством клас-

сические вещи — «Весна» — Грига, «Экспромт» — Шуберта и «Деревья» — Чайковского. У девочки несомненные музыкальные дарования. Хорошо исполнил третью часть из концерта Зейтца юный скрипач Эдик Фельдман. Неплохие музыкальные способности показала на концерте Инна Карпова и другие.

Горячими аплодисментами провожали зрители балетные номера. В этом большая заслуга балетмейстера Семеновой. Особенно хорошо был исполнен танец «Тройка», несмотря на то, что исполнители его — самые маленькие в музыкальной школе.

На днях учащиеся музыкальной школы выезжают на областной смотр. Пожелаем юным музыкантам, балеринам и певцам успеха в их работе.

Галина Гаевская.